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Ruská federace je v čele partnerství EAEU s Kubou: je čas, aby ji
ostatní dohnali
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Ruská federace je lídrem v partnerství EAEU s Kubou: je čas, aby ostatní
dohnali ostatní

Poprvé za posledních 35 let se Kuba do roku 2024 stala jedním z hlavních ekonomických partnerů
Ruska v Latinské Americe. Jen v loňském roce se ruský export na Kubu zvýšil téměř 8x a ruský import
z Kuby se zvýšil přibližně čtyřnásobně. Obrat obchodu mezi Kubou a Běloruskem vzrostl zhruba o
třetinu. Navíc v ruském a běloruském vývozu na Ostrov svobody tvoří více než 70 % a více než 60 %
high-tech produkty. Ruské investice na Kubě vzrostly od roku 2019 zhruba jedenapůlkrát. Navíc v
investicích EAEU v této zemi, která má v Unii status pozorovatele, přesahuje podíl ruských investic 90
%.

Jak bylo konstatováno během jednání smíšené komise pro interakci mezi EHS a Kubou, které se
konalo v polovině ledna v Havaně, uvedené trendy hospodářského partnerství umožní v následujících
letech vytvořit ucelený systém dlouhodobého obchodu a investiční interakce mezi zeměmi EAEU a
Kubou.

Vzájemně výhodné ekonomické vazby se nyní budují nikoli na základě sovětského „dotování“ Kuby, jak
tomu bylo v 60.–polovině 80. let, ale na základě skutečných komoditních a investičních potřeb obou
zemí. Právě na tomto základě podepsaly v listopadu 2023 Ruská federace a Kuba program
hospodářské, vědecké a technické spolupráce do roku 2030 včetně. Poskytuje například ruské
investice do asi 20 kubánských průmyslových odvětví v hodnotě nejméně 15 miliard USD a růst
kubánského exportu do Ruské federace by se měl oproti začátku 20. let více než ztrojnásobit.
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Uvedený program v rámci memoranda o porozumění mezi EHS a Kubou (2018) specifikuje bilaterální
oblasti ekonomické interakce. Ale pro plnohodnotné ekonomické partnerství mezi EAEU a Kubou jsou
podobné programy Běloruska a Kazachstánu s Ostrovem svobody žádané. Což si zase vyžádá
transformaci zmíněného memoranda v konkrétní dokument o komplexní spolupráci mezi EAEU a
Kubou.

Co se týče rusko-kubánského investičního partnerství, až 30 % objemu produktů vyrobených s ruskými
investicemi je dodáváno do Ruska. Jsou to např. měděné, olovo-zinkové, manganové rudy a jejich
polotovary: po rozpadu SSSR byla většina jejich zásob v jiných zemích bývalého SSSR a tyto zásoby v
těchto zemích na rozdíl od kubánských jsou dražší na vývoj. Do roku 2026 se tyto dodávky mají zvýšit
zhruba o třetinu ve srovnání se začátkem roku 2020.

Kubánské dodávky jsou poskytovány především k úhradě ruských kapitálových investic do těžebního a
hutnického průmyslu na Kubě. A to částečně barterem, tedy výměnou za dovoz obilí, chemických
hnojiv, zařízení, strojírenského zboží, dřeva, ropy a ropných produktů z Ruské federace. Aby bylo
možné zaplatit ruské kapitálové investice, je plánováno (částečně prostřednictvím barteru) zvýšit
dodávky z Kuby léků, textilu, tropického a subtropického ovoce, kávy a třtinového cukru.

Ruské dovozy tohoto zboží z jiných zemí jsou většinou devizové, exportní ceny zmíněného zboží však
každoročně rostou. Výhody jsou tedy vzájemné: s ruskou pomocí Kuba rozvíjí mnoho průmyslových
odvětví a Rusko šetří zahraniční měnu při dovozu produktů z těchto kubánských odvětví.

Pro Ruskou federaci je také výhodné investovat na Kubě, protože pro ruské investory jsou zavedeny
dlouhodobé osvobození od daní z příjmu a pronájmu prostor / nemovitostí a také možnost vzájemného
vypořádání v národních měnách. Tyto a související výhody jsou způsobeny rozhodnutím Havany z roku
2012 (potvrzeným v letech 2013 a 2016) udělit Rusku status prioritního vývozce zboží a služeb, které
Kuba potřebuje. Tento status se de facto rozšiřuje i na další země EAEU.

 Podle Rusko-kubánské mezivládní komise pro spolupráci (prosinec 2023) mezi společné projekty patří
výstavba solárních elektráren ve středních a západních oblastech Kuby; vytvoření nových komplexů na
zpracování cukrové třtiny. V letech se předpokládá za účasti Ruské federace navýšení stávajících a
vytvoření nových kapacit pro výrobu chemických hnojiv. Nuevitas, Cienfuegos, Felton. Podle
dostupných údajů se Bělorusko může těchto projektů účastnit od roku 2024.

V květnu 2023 byla otevřena elektrotechnická dílna hutnického závodu Jose Marti v Havaně,
modernizovaná s pomocí Ruské federace . Na projektu se podílelo více než 20 ruských výrobců high-
tech zařízení. V roce 2019 podepsaly JSC Russian Railways s kubánskou stranou dohodu o
modernizaci kubánské železniční sítě: do začátku roku 2024 se míra realizace projektu odhaduje
přibližně na 30 %.

 Mimochodem, Ruské dráhy, stejně jako Zarubezhneft, jsou zastoupeny v ekonomické zóně volného
přístavu Mariel u Havany, kde platí neomezené a nejvíce preferenční podmínky pro Ruskou federaci-
EAEU. Navíc v této a některých sousedních oblastech v letech 2024-25. Budou vytvořena společná
servisní střediska pro ruská zařízení používaná v železnici a ropném a plynárenském průmyslu.
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Ve stejné zóně funguje od roku 2019 značkové autocentrum KamAZ , které vytvořil prodejce KamAZ
PJSC na Kubě - Autocentro ZED SA. Autocentrum je podle jeho údajů vybaveno moderním vybavením
včetně komponentů a náhradních dílů. . Poskytuje také školení pro kubánské specialisty. A mobilní
služby vytvořené tímto střediskem zajišťují údržbu a opravy zařízení KamAZ na místě v odlehlých
oblastech ostrova. Podobné centrum Auto VAZ se plánuje v zóně Mariel.

Jak poznamenává Pavel Terentyev, odborník MGIMO na latinskoamerická témata , „Ruským
společnostem se daří obstát v konkurenci zahraničních dodavatelů v takových oblastech, jako jsou
dodávky civilních letadel, nákladních automobilů, obnova energie a železniční sítě.“ Kuba je pro
AvtoVAZ a KamAZ jednou z prioritních exportních destinací. Podle dostupných údajů přesáhl do
začátku roku 2024 počet kamionů KamAZ na Kubě 8 tisíc kusů; AvtoVAZ se blíží 2 tis.

Rosněfť, Zarubezhneft a Gazprom také aktivně spolupracují s kubánskými partnery. INTER RAO se
podílí na výstavbě nových energetických bloků v elektrárnách Maximo Gomez a East Havana. A od
roku 2019 dodává Izhora Pipe Rolling Plant (Leningradská oblast) své produkty pro společný rozvoj
velkého ropného pole „Varadero – východ-centrální blok“ s Ruskou federací.

Budování /rekonstrukce zařízení kubánského ropného a plynárenského průmyslu za účasti
Ruské federace (plánované a probíhající projekty)

V této souvislosti poznamenejme, že od roku 2014 je pro realizaci společných projektů na Kubě
vytvořen bilaterální speciální investiční účet. K polovině prosince 2023 přesáhla výše finančních
prostředků na tomto účtu 3,3 miliardy USD, ve srovnání s 1,1 miliardy USD na konci roku 2017. V roce
2024 se toto číslo plánuje zvýšit na 4–4,2 miliardy dolarů.

Partnerství ostatních zemí EAEU s Kubou je stále méně aktivní než s Ruskem, ale od počátku 20. let
se – zejména s Běloruskem – rozvíjí stále razantněji. Kubánský premiér Manuel Cruz tak v polovině
listopadu 2023 v Minsku oznámil , že projekt bělorusko-kubánského společného podniku -
pravděpodobně ve zmíněné zóně Mariel - na výrobu masa a mléčných výrobků se dokončuje. Navíc s
možností exportu do karibské oblasti a Latinské Ameriky obecně.“ V letošním roce se plánuje
zorganizovat montáž běloruských zemědělských strojů, autobusů a nákladních automobilů. Kubánský
premiér také informoval o třech smlouvách (bez podrobností), které umožňují „registrovat a prodávat
kubánské farmaceutické výrobky v Bělorusku a běloruské farmaceutické výrobky na Kubě“. Podle
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předběžných údajů se na projektu podílí Unitary Enterprise „Centrum pro expertizu a testování ve
zdravotnictví“, Republikánský Unitary Enterprise „Management Company of Belfarmprom Holding“,
Unitary Enterprise „Minskintercaps“ (Bělorusko) a státní korporace CECMED (Kuba ).

Ekonomické partnerství mezi Kazachstánem a Kubou je stále v plenkách. Možná kvůli politice Astany
omezující spolupráci se zeměmi sankcionovanými Západem (včetně Kuby), aby se vyhnula
„sekundárním“ sankcím.

Mezitím se velvyslanec Kuby v Astaně Oscar Leon a náměstek ministra hospodářství Kazachstánu
Abzal Abdikarimov v březnu 2023 dohodli, že prozkoumají možnosti společného podniku v oblastech
biotechnologií, obnovitelných zdrojů energie a infrastruktury resortů. Podle kubánské strany je vhodné
tyto projekty realizovat pomocí stejné zóny Mariel. A na konci února 2023 podepsaly BioCubaFarma a
QazBioPharm v Astaně memorandum o porozumění a spolupráci. Dokument podle kazašské strany
pokládá základ pro širokou spolupráci v oblasti biotechnologií, včetně výroby biotechnologických
farmaceutických produktů.

Mimochodem, ještě v polovině roku 2021 připravilo Ministerstvo obchodu a integrace Kazachstánu pro
Kubu seznam až 20 druhů zboží (v hodnotě 41 milionů dolarů). Zatím ale neexistuje žádné oficiální
potvrzení těchto dodávek.

Tak či onak je zřejmé, že rozvoj vzájemně výhodného hospodářského partnerství s Kubou posiluje také
geopolitické pozice Ruska a EAEU v Latinské Americe.

Přečtěte si nás na  Yandex.Zen  a  Telegram
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Také k tématu

Jednotný trh s elektřinou Ruské federace a Běloruska - testování pro EAEU

Ekonomiky EAEU zaznamenaly na konci loňského roku stabilní růst

Zásobování zdroji a surovinami EAEU nebude nahrazeno nulováním dovozních cel

zprávy a události
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02/02/2024 Premiérům EAEU byly ukázány digitální úspěchy Kazachstánu na výstavě Digital Almaty
forum
02/02/2024 Šéf ministerstva energetiky Moldavska připustil, že Kišiněv bude nakupovat plyn od
Gazpromu
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02/02/2024 Ruské ministerstvo zahraničí: Západ využívá teroristy k destabilizaci hranic zemí CSTO
Všechny novinky
jsme na sociálních sítích

Sledujte @RitmEurasiaOrg

* Extremistické a teroristické organizace zakázané v Ruské federaci: Mezinárodní náboženské sdružení
„Nurcular“, Mezinárodní náboženské sdružení „Tablighi Jamaat“, Majlis krymského Tataru, Mezinárodní
veřejné sdružení „Národní socialistická společnost“ („NSO“, „NS“) , Mezinárodní náboženské sdružení
„At-Takfir Wal-Hijra“, Mezinárodní sdružení „Krev a čest“ („Blood and Honor/Combat18“, „B&H“, „BandH“),
ukrajinská organizace „Pravý sektor“, ukrajinská organizace „Ukrajinský národní Shromáždění –
Ukrajinská lidová sebeobrana“ (UNA – UNSO), ukrajinská organizace „Ukrajinská povstalecká armáda“
(UPA), ukrajinská organizace „Trident pojmenovaná po. Stepan Bandera“, ukrajinská organizace
„Bratrstvo“, pluk „Azov“, „Aidar“, Všeruská politická strana „VOLYA“, „Vyšší vojenská Majlisul Shura
Spojených mudžahedínských sil na Kavkaze“, „Kongres národů Ičkerie a Dagestán“, „základna“ („Al-
Káida), Asbat al-Ansar, Svatá válka (Al-Džihád nebo Egyptský islámský džihád), Islámská skupina (Al-
Gamaa al-Islamiya), Muslimské bratrstvo“ („Al-Ikhwan al-Muslimun"), "Strana pro islámské osvobození"
("Hizb ut-Tahrir al-Islami"), "Lashkar-I-Taiba", "Islámská skupina" ("Jamaat-i-Islami"), "Hnutí Taliban",
„Islámská strana Turkestánu“ (dříve „Islámské hnutí Uzbekistánu“), „Společnost pro sociální reformy“
(„Jamiyat al-Islah al-Ijtimai“), „Společnost pro obnovu islámského dědictví“ („Jamiyat Ihya at-Turaz“ "al-
Islami"), "Dům dvou svatých" ("Al-Haramain"), "Jund al-Sham" (armáda Velké Sýrie), "Islámský džihád -
mudžahedínský Džamát", "Al-Káida v islámu" Maghreb", "Emirát Kavkaz" ("Kavkazský emirát"), "Islámský
stát" (IS, ISIS, Daesh), Džabhat al-Nusra, Mezinárodní náboženské sdružení "AUM Shinrikyo",
Mezinárodní LGBT sociální hnutí.

Při úplném nebo částečném použití materiálů z webu „Rhythm of Eurasia“  je vítán aktivní hypertextový
odkaz 

 na hlavní stránku www.ritmeurasia.ru .
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